

МБУДО  
«Дом детского и юношеского туризма и экскурсий»  
Московского района г. Казани

ОТЧЕТ  
о пешеходном кросс - походе выходного дня  
в пригородной зоне Казани,  
совершенном 15 ноября 2020 года.

Руководитель похода: Иванов Сергей Николаевич,  
Зам. руководителя похода: Крымов Николай Евгеньевич

2020 г.

## Справочные сведения о походе

Поход выходного дня проводится с учащимися образовательных учреждений Московского и Кировского районов в рамках ВФСК «ГТО» с целью реализации Всероссийской программы «Развитие физической культуры и спорта», популяризации туристско – краеведческой деятельности.

Кросс – поход протяженностью 10 км. совершается учащимися старших классов в рамках сдачи норм ГТО - 5 ступень по маршруту: парк им. Урицкого – элеватор, Мебельград (ж.м. Левченко) – озеро Малое Глубокое – озеро Лебяжье.

В кросс – походе приняли участие 93 учащихся от 22 школ и гимназий Кировского и Московского районов. Список прилагается. Предварительные заявки на участие в походе школы и гимназии прислали в Дом туризма.

### График движения

К 9 часам участники похода собрались в парке им. Урицкого. Организаторы приняли официальные заявки, уточнили список туристов, провели инструктаж по технике безопасности. В 9:20 вышли на маршрут.

Инструкторы от дома туризма сопровождали колонну участников кросс – похода.

После прохождения элеватора на ул. Хлебозаводской колонна участников вошла в лес. Впереди идущие капитаны от школ вели всех участников по маршруту, обозначенному на топографической карте.

В районе Мебельграда участники кросс-похода перешли шоссе по обозначенному переходу и остановились на запланированный привал в 10:30.

В 10:50 продолжили кросс – поход, используя спортивную карту данной местности. Инструктор вел колонну по тропам и просекам, чистому и захламленному лесу, преодолели завал из бурелома. Участники похода перешли через два оврага и в один спускались по наведенным перилам, по азимуту в чистому лесу вышли к озеру малое Глубокое в 11:50.

На большой поляне у озера каждая школа должна развести согревающий костер из валежника, который сами собирают рядом. В 12:20 все участники похода справились с данной задачей и засыпали свои костры песком.

После поляны маршрут проходил по дороге до автобусной остановки «озеро Лебяжье». Здесь кросс – поход завершился.

### Выводы

На практике участники кросс – похода познакомились с ориентированием на местности по топографической и спортивной карте, почувствовали разницу передвижения по дорогам и напрямик через лес.

При преодолении препятствий участники проявляли взаимопомощь, работали командно в процессе разведения костра. Капитаны команд проявили личностные качества лидирования на маршруте.

К недостаткам похода можно отнести: форма одежды и обувь не соответствовала погодным условиям у некоторых участников.

Все участники кросс – похода получили справки о прохождении туристского похода в рамках сдачи норм ГТО - 5 ступени.

В выносном блоке Дома туризма выложены фотографии с участниками кросс – похода.